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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
4.6.2012 – 10.6.2012
Do třetího čtení putuje novela občanského soudního řádu, která mimo jiné počítá s tím, že k
provedení exekuce už exekutor nebude muset čekat na pověření soudu. Vládní návrh má podle
předkladatelů zejména ulehčit přetíženým soudům.

Vláda

6. června 2012

Vládní kabinet pověřil vicepremiérku Peake přípravou redukce agend a úřadů
Vláda ve středu oficiálně pověřila vicepremiérku Karolínu Peake (LIDEM) přípravou úsporných
opatření v oblasti zjednodušení agend a zrušení duplicit ve státní správě, uvedl premiér Petr Nečas
(ODS). Jednotlivá ministerstva a ústřední správní orgány mají pak do 15. července sepsat, co
všechno vlastně dělají.

Komunisté s návrhem na zboření stropů sociálního pojištění na vládě neuspěli
Komunističtí poslanci Miroslav Opálka a Soňa Marková s návrhem na zrušení stropů na sociální a
zdravotní pojištění ve středu na jednání vlády narazili. Nečasův kabinet schválil k návrhu novely
zákona negativní stanovisko, uvedla vicepremiérka Karolína Peake (LIDEM).

Vláda se k návrhu komunistů na zavedení majetkových přiznání postavila zády
Další z mnoha pokusů na zavedení majetkových přiznání ve středu získal od vlády negativní
stanovisko, uvedla vicepremiérka Karolína Peake (LIDEM). Tentokrát s myšlenkou neuspěli poslanci
KSČM.

Poslanecká sněmovna

5. června 2012

Sněmovna vydala Davida Ratha k trestnímu stíhání
Poslanci v úterý vydali svého kolegu Davida Ratha (nez.) k trestnímu stíhání. Rozhodli tak v
hlasování krátce před půl pátou odpoledne poměrem hlasů 183 pro vydání ku dvěma hlasům proti.

Pachatelé opakovaných přestupků budou mít zakázaný pobyt, sněmovna přehlasovala Senát
Poslanecká sněmovna v úterý schválila úpravu, která pachatelům vícenásobných přestupků zakazuje
pobyt v místě jejich konání až na dobu tří měsíců. Zákon přitom předtím zamítl Senát.

Poslanci odhlasovali novelu Lisabonské smlouvy, Česko může stát až 350 miliard korun
Poslanecká sněmovna v úterý dala souhlas k ratifikaci změny Lisabonské smlouvy, která upravuje
záchranný mechanismus eurozóny. Pokud se Česká republika rozhodne přijmout euro, bude muset
odvést do Bruselu zhruba 40 miliard korun a dalších 310 miliard mít připravených ve formě záruk.

Zákon o přímé volbě prezidenta putuje do závěrečného čtení



Poslanecká sněmovna v úterý propustila do třetího čtení zákon o přímé volbě prezidenta. Jedním z
hlavních bodů návrhu je, že se petice s nejméně 50 tisíci podpisy stane jednou ze tří cest, jak
nominovat kandidáta do přímé volby.

Kopie úředních dokumentů zřejmě zlevní na pětikorunu, návrh projednala sněmovna
Výše správního poplatku za pořízení kopií úředních dokumentů od druhé stránky pravděpodobně
klesne ze současných patnácti na pět korun. Změnu zavádí novela zákona o správních poplatcích,
kterou v úterý projednala ve druhém čtení Poslanecká sněmovna.

Poslanci přehlasovali Senát, monopol České pošty skončí
Česká pošta přestane být výhradním dodavatelem zásilky s písemnostmi do 50 gramů nebo s cenou
do 18 korun. Poslanci totiž v úterý přehlasovali Senát a normu rušící monopolní postavení České
pošty pro doručování písemností znovu schválili.

Sněmovna odsouhlasila daňové změny v příjmech měst a obcí
Čtyři největší města v Česku by měla ročně přijít o 1,1 miliardy korun, hospodaření dalších obcí
naopak o 12 miliard korun zřejmě posílí. Změnu přináší vládní novela zákona o rozpočtovém určení
daní (RUD), kterou v úterý v prvním čtení podpořila Poslanecká sněmovna.

Důchody zřejmě budou růst tři roky pomaleji, příslušný návrh jde od závěrečného čtení
Valorizace důchodů se pro roky 2013 až 2015 zřejmě sníží na třetinu míry inflace a třetinu růstu
reálných mezd. Vládní novelu zákona o důchodovém pojištění v úterý večer propustili koaliční
poslanci do třetího čtení.

6. června 2012

Mandátový výbor nechá rozhodnutí o vydání poslance Chaloupky policii na sněmovně
Mandátový a imunitní výbor nepřijal žádné doporučení ve věci vydání poslance Věcí veřejných Otto
Chaloupky k trestnímu stíhání, řekl ve středu šéf výboru Bohuslav Sobotka (ČSSD). Protikorupční
policie požádala sněmovnu o vydání poslance kvůli stíhání pro trestný čin přijetí úplatku.

Církevní restituce prošly ve sněmovně po rozsáhlé debatě do závěrečného čtení
Zákon, který má navrátit konfiskovaný majetek zpět do rukou církevních institucí, jde přes nesouhlas
opozice do třetího, závěrečného čtení. Poslanci ve středu o návrhu zákona o majetkovém vyrovnání
státu s církvemi diskutovali téměř pět hodin a nevyhnuli se ani osobním střetům.

Prvním čtením prošlo zvýšení DPH a nová daň pro lidi s vysokými příjmy
Poslanci ve středu propustili do druhého čtení významný balík daňových změn. Daň z přidané
hodnoty tak pro tři následující roky zřejmě stoupne o jeden procentní bod na 15 a 21 procent,
zaměstnanci z příjmu nad 100 tisíc korun měsíčně budou nejspíš odvádět novou sedmiprocentní daň.

7. června 2012

Stavební zákon odstraňující nedostatky současné normy putuje do třetího čtení
Zákon, který by měl usnadnit budování doplňkových staveb u rodinných domů nebo zpřesnit pozici
veřejnosti ve stavebním řízení, putuje do třetího čtení. O definitivní podobě normy se rozhodne až v
závěrečném čtení, sněmovní výbory totiž k novele přijaly velké množství pozměňovacích návrhů.

Sněmovna projednala návrh na rychlejší vyvlastňování pozemků
Do druhého čtení propustila ve čtvrtek sněmovna změnu novely vyvlastňovacího zákona. Předloha
zlevňuje a zrychluje vyvlastňování parcel pro dopravní stavby a technickou infrastrukturu.

K provedení exekuce možná nebude třeba soudního rozhodnutí



Do třetího čtení putuje novela občanského soudního řádu, která mimo jiné počítá s tím, že k
provedení exekuce už exekutor nebude muset čekat na pověření soudu. Vládní návrh má podle
předkladatelů zejména ulehčit přetíženým soudům.

Návrh na zrychlení podmíněného propuštění z věznic putuje ve sněmovně do závěrečného
čtení
Proces podmíněného propuštění z věznice se u pachatelů drobné kriminality zřejmě zrychlí. Návrh
koaličních poslanců na úpravu trestního zákoníku totiž ve čtvrtek prošel do třetího, tedy závěrečného
čtení.

Sněmovní komise pro kontrolu NBÚ řešila kybernetickou bezpečnost
Stálá komise Poslanecké sněmovny pro kontrolu činnosti Národního bezpečnostního úřadu (NBÚ)
řešila na své čtvrteční schůzi otázku kybernetické bezpečnosti státu a situaci kolem Národního
centra kybernetické bezpečnosti. Mediafaxu to po jednání řekl předseda komise Zdeněk Boháč
(ODS).

8. června 2012

Zákon podporující pěstounskou péči jde ve sněmovně do závěrečného čtení
Pěstounská péče by měla dostávat přednost před institucionální, domnívají se poslanci vládní koalice
a sněmovnou v pátek do třetího čtení protlačili návrh ministerstva práce podporující právě pěstouny.
Návrh stanovuje standardy kvality péče o děti, oponenti kritizují, že zlikviduje Klokánky.

Poslanci souhlasí se vstupem Chorvatska do EU
Poslanci souhlasí s tím, aby se Chorvatsko stalo 28. členským státem Evropské unie. Ratifikaci
smlouvy o vstupu Chorvatska do Evropské unie poslanci v pátek projednali ve druhém čtení, s
ratifikací už přitom vyslovili souhlas i senátoři, podporuje ji také prezident Václav Klaus.

Sněmovna posunula do závěrečného čtení novelu o umísťování dětí do diagnostických
ústavů
Se zrušením možnosti přijímat děti do diagnostických ústavů na žádost rodičů počítá novela zákona o
výkonu ústavní výchovy. Normu v pátek Poslanecká sněmovna propustila do třetího, závěrečného
čtení.

Pacientům svítá naděje na léčbu konopím, sněmovna projednala návrh na její legalizaci
Pacienti s roztroušenou sklerózou, rakovinou nebo atopickým ekzémem by mohli v budoucnosti pro
utišení svých bolestí získat na recept konopí. Umožňuje to návrh zákona o léčivech, který poslanci
projednali v pátek v prvním čtení a propustili ho do druhého.

EU:

Schengen postaví přistěhovalcům do cesty vnitřní hranice
7. června 2012 - Země schengenského prostoru, tedy i Česko, budou moci až na dva roky obnovit
kontroly na vnitřních hranicích. Píše to ve čtvrtek agentura AFP. Ministři vnitra schengenských států
se na zasedání v Lucemburku jednomyslně shodli na tom, že kontroly budou povoleny na hranicích
se zeměmi, které neplní dohodnutá pravidla a vnější hranice Schengenu střeží nedostatečně.

Pozn.:

U Ústavního soudu skončil mandát Františku Duchoňovi, parlament se k vybírání nového
soudce nemá



6. června 2012 - Desetileté funkční období ve středu vyprší soudci Ústavního soudu Františku
Duchoňovi. Ústavní soud tak bude od čtvrtka zasedat v neúplném obsazení v počtu třinácti soudců,
namísto Ústavou předpokládaných patnácti, řekl Mediafaxu generální sekretář ÚS Tomáš Langášek.

Zdroj: Mediafax.cz
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